

# JEGYZŐKÖNYV

Csörögi Helyi Választási Bizottság üléséről

**Készült:** 2024. május 6. napján 17.00 órakor a Csörögi Polgármesteri Hivatal tanácstermében

**Jelen vannak:** Veres Mária HVB elnök  
Kovács Judit HVB elnökhelyettes  
Lakatos-Tombácz Fanni HVB tag  
Varga Júlia HVB tag  
Kiskuti Petra HVI vezető, jegyzőkönyv-vezető

**Veres Mária HVB elnök:** Tisztelettel köszöntöm a Helyi Választási Bizottság tagjait. Tájékoztatom a bizottság tagjait, hogy Szorcsik József polgármesterjelölt a Fidesz és KDNP jelölő szervezetek képviselőjeként 2024. május 6-án Lakatos-Tombácz Fannit a Helyi Választási Bizottságba megbízott tagként bejelentette. A Helyi Választási Iroda a megbízott választójogát ellenőrizte, a taggal szemben összeférhetetlenségi ok nem áll fenn, ezért Lakatos-Tombácz Fanni a mai napon a választási törvény rendelkezésének megfelelően az esküt letette és ezzel mai nappal a bizottság tagjává vált. Ugyanolyan jogokkal vesz részt a bizottság munkájában, mint mi. Megállapítom, hogy a Helyi Választási Bizottság határozatképes, mivel a bizottság esküt vagy fogadalmat tett tagjai jelen vannak.

Felhívom a tagok és a megjelentek figyelmét, hogy a bizottság ülésének rendjének fenntartásáért a bizottság elnöke felel. Az elnök rendfenntartásra irányuló intézkedése mindenkire kötelező.

A Helyi Választási Bizottság ülésének napirendjére a közzétett meghívó szerint teszek javaslatot:

1. napirendi pont Polgármesterjelölt nyilvántartásba vétele
2. napirendi pont Képviselőjelöltek nyilvántartásba vétele
3. napirendi pont Kifogás elbírálása
4. napirendi pont: Jelöltek szavazólapi sorrendjének sorsolása
5. napirendi pont: Egyebek

Felhívom a bizottsági tagok figyelmét, hogy a bizottság döntéseihez a jelen lévő tagok több mint felének azonos tartalmú szavazata szükséges. Szavazni igennel vagy nemmel lehet, tartózkodásra nincs mód. Szavazategyenlőség esetén az elnök szavazata dönt.

Kérdezem a bizottság tagjait, hogy elfogadják-e napirendi javaslatomat.

**Megállapítom, hogy a bizottság egyhangúlag elfogadta az alábbi napirendet.**

- 1. napirendi pont Polgármesterjelölt nyilvántartásba vétele**
- 2. napirendi pont Képviselőjelöltek nyilvántartásba vétele**
- 3. napirendi pont Kifogás elbírálása**
- 4. napirendi pont: Jelöltek szavazólapi sorrendjének sorsolása**
- 5. napirendi pont: Egyebek**

- 1. napirendi pont Polgármesterjelölt nyilvántartásba vétele**

**Veres Mária HVB elnök:** Polgármesterjelölt nyilvántartásba vételével kezdjük munkánkat. A HVI vezetőjének 2024. április 4-én kiadott közleménye szerint a 2024. évi helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán a polgármesterjelölt állításához 52 fő választópolgár ajánlása szükséges.

Fentiek alapján megkérem Kiskuti Petrát, a Csörögi HVI vezetőjét, hogy tájékoztassa a bizottságot az eddig elvégzett ellenőrzés eredményéről.

**Kiskuti Petra HVI vezető:** Tájékoztatom a bizottságot, hogy 2024. május 6. napján 16.00 óra előtt Ábel Balázs független polgármesterjelölt a részére elkészített és átadott ajánlóíveket hiánytalanul leadta. A választási iroda az ajánlásokat a választási törvény rendelkezéseinek megfelelően leellenőrizte, melynek eredményeképpen megállapította, hogy Ábel Balázs független polgármesterjelölt a jelöltséghez szükséges 52 érvényes ajánlást összegyűjtötte, a jelöltséghez előírt nyilatkozatot megtette, polgármesterjelöltként nyilvántartásba vehető. Átadom a bizottság elnökének az ajánlásellenőrző rendszer által készített eredmény-statisztikát és az ajánlóíveket.

**Veres Mária HVB elnök:** Köszönöm. A HVI vezetőjének tájékoztatása és az ajánlásellenőrzés eredményének áttekintése alapján Ábel Balázs a törvényes feltételeknek megfelel, a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2024. évi általános választásán polgármesterjelöltként nyilvántartásba vehető. Kérem a bizottságot, hogy szavazzon a jelölt nyilvántartásba vételéről.

*Megállapítom, hogy a bizottság 4 igen szavazattal, 0 nem ellenében 24/2024. (V. 06.) határozatával Ábel Balázs független polgármesterjelöltet a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2024. évi általános választásán nyilvántartásba vette. Az alakszerű határozat jelen jegyzőkönyv mellékletét képezi.*

## **2. napirendi pont      Képviselőjelöltek nyilvántartásba vétele**

**Veres Mária HVB elnök:** Köszönöm. Térjünk rá a képviselőjelöltek nyilvántartásba vételére. A HVI vezetőjének 2024. április 4-én kiadott közleménye szerint a 2024. évi helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán az egyéni listás képviselőjelölt állításához 18 fő választópolgár ajánlása szükséges.

Fentiek alapján megkérem Kiskuti Petrát, a Csörögi HVI vezetőjét, hogy tájékoztassa a bizottságot az elvégzett ellenőrzés eredményéről.

**Kiskuti Petra HVI vezető:** Tájékoztatom a bizottságot, hogy 2024. május 6. napján 16.00 óra előtt Gyulai Angéla független képviselőjelölt a részére elkészített és átadott ajánlóíveket hiánytalanul leadta. A választási iroda az ajánlásokat a választási törvény rendelkezéseinek megfelelően leellenőrizte, melynek eredményeképpen megállapította, hogy Gyulai Angéla független képviselőjelölt a képviselőjelöltséghez szükséges 18 érvényes ajánlást összegyűjtötte, a jelöltséghez előírt nyilatkozatot megtette, egyéni listás képviselőjelöltként nyilvántartásba vehető. Átadom a bizottság elnökének az ajánlásellenőrző rendszer által készített eredmény-statisztikát és az ajánlóíveket.

**Veres Mária HVB elnök:** Köszönöm. A HVI vezetőjének tájékoztatása és az ajánlásellenőrzés eredményének áttekintése alapján Gyulai Angéla a törvényes feltételeknek megfelel, a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2024. évi általános választásán egyéni listás képviselőjelöltként nyilvántartásba vehető. Kérem a bizottságot, hogy szavazzon a jelölt nyilvántartásba vételéről.

*Megállapítom, hogy a bizottság 4 igen szavazattal, 0 nem ellenében 25/2024. (V. 06.) határozatával Gyulai Angéla független képviselőjelöltet a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2024. évi általános választásán nyilvántartásba vette. Az alakszerű határozat jelen jegyzőkönyv mellékletét képezi.*

**Kiskuti Petra HVI vezető:** Tájékoztatom a bizottságot, hogy 2024. május 6. napján 16.00 óra előtt Hunyadi Erik független képviselőjelölt a részére elkészített és átadott ajánlóíveket hiánytalanul le-

adta. A választási iroda az ajánlásokat a választási törvény rendelkezéseinek megfelelően leellenőrizte, melynek eredményeképpen megállapította, hogy Hunyadi Erik független képviselőjelölt a képviselőjelöltséghez szükséges 18 érvényes ajánlást összegyűjtötte, a jelöltséghez előírt nyilatkozatot megtette, egyéni listás képviselőjelöltként nyilvántartásba vehető. Átadom a bizottság elnökének az ajánlásellenőrző rendszer által készített eredmény-statisztikát és az ajánlóíveket.

**Veres Mária HVB elnök:** Köszönöm. A HVI vezetőjének tájékoztatása és az ajánlásellenőrzés eredményének áttekintése alapján Hunyadi Erik a törvényes feltételeknek megfelel, a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2024. évi általános választásán egyéni listás képviselőjelöltként nyilvántartásba vehető. Kérem a bizottságot, hogy szavazzon a jelölt nyilvántartásba vételéről.

*Megállapítom, hogy a bizottság 4 igen szavazattal, 0 nem ellenében 26/2024. (V. 06.) határozatával Hunyadi Erik független képviselőjelöltet a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2024. évi általános választásán nyilvántartásba vette. Az alakszerű határozat jelen jegyzőkönyv mellékletét képezi.*

### **3. napirendi pont      Kifogás elbírálása**

**Veres Mária HVB elnök:** Tájékoztatom a bizottság tagjait, hogy május 3-án, pénteken három választópolgár kifogást nyújtott be Ábel Balázs polgármesterjelölt kampánytevékenysége ellen. A kifogásokat és a csatolt bizonyítékokat Kiskuti Petra HVI vezető a bizottság tagjainak megküldte. A kifogások elbírálása előtt jegyző asszony tájékoztatása alapján a következőket szeretném elmondani:

- Mindhárom kifogás megfelel a választási törvényben előírt formai követelményeknek.
- Benyújtásuk határidőben történt, mivel a sérelmezett tevékenység folyamatosan, a HVB ülésének időpontjában is megvalósul.
- Mindhárom kifogás tárgya egymással összefügg, ugyanazon tevékenységet sérelmezik, a megjelölt jogszabálysértések is megegyeznek, továbbá szövegszerűen is majdnem megegyeznek, így javaslom az ügyek egyesítését azok együttes vizsgálata és elbírálása végett.
- A tényállás tisztásához felhasználható bizonyítékok: videófelvétel, hanganyag, kifogásban megfogalmazottak, a HVB által ismert tények.

Kérem, hogy végezzük el a kifogások érdemi vizsgálatát.

**Kiskuti Petra HVI vezető:** Szeretném elmondani, hogy a megjelölt linken elérhető videó kampányeszköznek minősül, mivel alkalmas a választói akarat befolyásolására vagy annak megkísérlésére. A választások határidőinek és határnapjainak megállapításáról szóló miniszteri rendelet szerint a választási kampányidőszak 2024. április 20-án kezdődött, így a 2024. április 26-án közzétett kampányeszköznek minősülő videó kampánytevékenységnek minősül. Ezek miatt a bizottságnak hatásköre van a kifogások elbírálására.

A választási törvény az alapelvek definícióját nem adja meg, a jogalkalmazóra bízva azt. Áttekintve a választási bizottságok és a bíróságok által hozott döntéseket, a kialakult joggyakorlatot azt mondhatjuk, hogy a választási eljárási alapelvek sérelmének fennállását az adott konkrét ügy tényállása alapján kell megítélni, mely jellemzően más és más.

**Veres Mária HVB elnök:** Kérem jegyző asszonyt, hogy nézzünk át és vitassunk meg néhány ilyen bizottsági vagy bírósági döntést, hogy megalapozott döntést hozhassunk.

**Kiskuti Petra HVI vezető:** Sok döntést megnéztem, de kettőt szeretnék kiemelni, mely az ügyhöz kapcsolódik. Először a Legfelsőbb Bíróság Kvk.III.37.183/2006/2. számú végzésének indokolásából idéznék, mely az Országos Választási Bizottság 126/2006. (III. 25.) OVB határozata felülvizs-

gálatáról szól és amelyben a jóhiszemű és rendeltetésszerű joggyakorlás sérelmét a Legfelsőbb Bíróság megállapította: „A választási eljárás szabályainak alkalmazása során a választásban érintett résztvevők akkor gyakorolják jóhiszeműen és rendeltetésszerűen jogukat, ha a választópolgárokat az őket érintő minden kormányzati és társadalmi kérdésben a valóságnak megfelelően tájékoztatják, és politikai ellenfeleik választási esélyeit nem a választók megtévesztésével - akár egyes tények elhallgatásával vagy elferdítésével - kísérik meg csökkenteni.”

A Kúria Kvk.III.37.451/2014/2. számú végzésének indokolásából olvasnánk fel egy részt, mely a Nemzeti Választási Bizottság 942/2014. NVB határozata felülvizsgálatáról szól és amelyben „egyetértett a Kúria az NVB azon jogi érvelésével, miszerint a választási kampány része és velejárója az, hogy a jelöltek és a jelölő szervezetek egymás tevékenységét illetően kritikát fogalmaznak meg, illetve minősítik azokat. Lényeges azonban elkülöníteni azt, hogy a választási kampányban az egymás irányában megjelenő kritikai megnyilvánulások véleményt közölnek vagy tényt állítanak. Míg a vélemény - legyen az akár szélsőséges, vagy egyesek számára bántó - önmagában nem vezethet a választási jogszabályok megsértéséhez, a valótlan tartalmú tényállítások azonban alkalmasak a választópolgárok megtévesztésére.”

*A HVB részletesen megvitatja a kifogást.*

**Veres Mária HVB elnök:** Összefoglalnám a kifogás megtárgyalása során elhangzottakat:

- A HVB számára ismert és köztudomású tény Csörögben a szegregátum helyzete, az ott élők életkörülményei, problémái településszintű kérdésként vannak jelen Csörög önállóvá válása óta, vagyis több mint 20 éve.
- Szintén ismert tény a HVB számára és köztudomású, hogy Csörög az Új Roma Stratégiával (2019–2030) összefüggő feladatok meghatározásáról szóló 1426/2019. (VII. 26.) Korm. határozattal belekerült a „Felzárkózó települések” programjába.
- A HVB előtt ismert tény, hogy Csörög Község Önkormányzata „A leromlott településrészeken élő lakosság életkörülményeinek javítása, rehabilitációja Csörögön” című pályázatban körülbelül 440 millió forint támogatást nyert el a szegregátum fejlesztésére, melynek során Kifogástevő 1 és Kifogástevő 2 utcája lett aszfaltburkolattal ellátva és 4 szociális célú bérlakás épült.
- A videóban elhangzó Csörög fejlődésére vonatkozó szöveg, melyet a Kifogás is meghivatkozik a kifejtettek miatt nem tekinthető pusztán véleménynyilvánításnak, mivel Ábel Balázs polgármesterjelölt a választással kapcsolatos jogát úgy gyakorolja, hogy tények elhallgatásával vagy elferdítésével megkísérli a választókat megtévesztetni, és ezáltal ellenfeleik választási esélyeit csökkenteni, mely sérti a jóhiszemű és rendeltetésszerű joggyakorlás alapelvét. (Legfelsőbb Bíróság Kvk.III.37.183/2006/2. döntése alapján)
- A videóban bemutatott lakóházak, épületek közül – különösen figyelve a Kifogásban érintett építményeket – a HVB számára Kifogástevő 2 ingatlana azonosítható be a házszaámok egyezősége alapján, valamint Kifogástevő 3 által megjelölt lakókocsi ismerhető fel, Kifogástevő 1 ingatlana nem azonosítható be a videón. Ugyanakkor a zárt csörögi közösséget tekintve az ott élők pontosan tudják, hogy melyik ingatlan kié, melyik építményben kik élnek.
- A hanganyagban és a videóban elhangzottak alkalmasak arra, hogy Kifogástevőkben rossz érzéseket keltsenek azzal, hogy a bemutatott életkörülményeiket kampánycélra használják fel, még akkor is, ha a jogsértés a bizottság álláspontja szerint nem volt nyilvánvalóan szándékos. Tekintettel arra, hogy az elhangzottak Kifogástevők életvitelét, életkörülményeit minősítik, nem pedig a politikai ellenfeleket, így ez sérti a választás tisztaságának megóvása és a jóhiszemű és rendeltetésszerű joggyakorlás alapelvét egyaránt.
- A hanganyagban elhangzó „célunk, hogy a szociális pénzeket, amiket a közösség kap ezeknek a fejlesztésére, eljussanak a megfelelő forrásokhoz, emberekhez” szövegrész véleménynyilvánításnak tekinthető, ami önmagában nem sérti a jóhiszemű és rendeltetésszerű joggyakorlás alapelvét. (Kúria Kvk.III.37.451/2014/2. döntése alapján)

- A HVB mérlegelési jogkörében az eset összes körülményét, továbbá azt figyelembe véve, hogy jogsértés nem volt nyilvánvalóan szándékos a bírság kiszabását nem tartja indokoltnak.

Amennyiben nincs más észrevétel, az elhangzottak alapján és az átbeszélte tervezet alapján kérem, hogy szavazzunk a kifogás ügyében. Köszönöm.

**Megállapítom, hogy a bizottság 4 igen szavazattal, 0 nem ellenében 27/2024. (V. 06.) határozatával a kifogásnak helyt ad és megállapítja, hogy Ábel Balázs független polgármesterjelölt a Facebook oldalán elérhető videóval (<https://www.facebook.com/balazs.abel.12/videos/1102336734176833>) megsértette a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény 2. § (1) bekezdés a) pontja szerinti választás tisztaságának megóvása és e) pontja szerinti jóhiszemű és rendeltetésszerű joggyakorlás alapelvét és nevezettet eltiltja a további jogszabálysértéstől.**

**Az alakszerű határozat jelen jegyzőkönyv mellékletét képezi.**

**Veres Mária HVB elnök:** Köszönöm. Hét óra van, most 10 perc technikai szünetet rendelék el, hogy előkészítsük a jelöltek szavazólapi sorrendjének sorsolását.

*A HVB 19 óra 10 perckor folytatja a munkáját.*

#### **4. napirendi pont: Jelöltek szavazólapi sorrendjének sorsolása**

**Veres Mária HVB elnök:** Tájékoztatom a bizottságot, hogy a választási törvény 160. § (2) bekezdése alapján a Helyi Választási Bizottság a bejelentett jelöltek - annak a jelöltnek a kivételével, amelynek nyilvántartásba vételét jogerősen elutasították - sorrendjének sorsolását a jelöltek bejelentésére rendelkezésre álló határnapon, 16 óra után végzi el.

A választás eljárási határidőinek és határnapjainak megállapításáról szóló miniszteri rendelet alapján ez a határnap ma van, ezért a sorsolásra mai ülésünkön kerül sor.

A bizottság először a polgármesterjelöltek, aztán a képviselőjelöltek, majd a roma nemzetiségi képviselőjelöltek sorrendjét sorsolja ki. A bizottság fehér, egyforma méretű borítékokba helyezi a jelöltek számának megfelelő sorszámokat és külön fehér, egyforma méretű borítékokba a jelöltek nevét. A sorsolás menete a következő: a bizottság egyik tagja húz egyet a sorszámot tartalmazó borítékok közül, a bizottság másik tagja pedig húz egyet a jelölt nevét tartalmazó borítékok közül. A sorsolások eredményét a bizottság határozattal állapítja meg. Az alakszerű határozatok ez esetben is a jegyzőkönyv mellékletét képezik.

Felhívom a figyelmet, hogy a választási törvény 160. § (3) bekezdése szerint, ha a sorsolást követően valamely jelöltet nem vesznek nyilvántartásba vagy abból törölnek, a szavazólapon szereplő jelöltek egymáshoz viszonyított sorrendje nem változik. A szavazólapon a jelöltek folyamatos sorszámozással lesznek feltüntetve.

Kezdjük a polgármesterjelöltek sorrendjének sorsolásával.

*(Sorsolás)*

**Veres Mária HVB elnök:** Ismertetem a polgármesterjelölteknél kialakult sorrendet:

1. Ábel Balázs
2. Szorcsik József

Kérem a bizottságot, hogy szavazzon a polgármesterjelöltek szavazólapi sorrendjéről.

**Megállapítom, hogy a bizottság 4 igen szavazattal, 0 nem ellenében 28/2024. (V. 06.) számú határozatával a bejelentett és nyilvántartásba vett polgármesterjelöltek szavazólapi**

*sorrendjét kisorsolta és a sorsolás eredményét a jegyzőkönyv mellékletét képező alakszerű határozata szerint állapítja meg.*

**Veres Mária HVB elnök:** Folytassuk a képviselőjelöltek sorrendjének sorsolásával.

*(Sorsolás)*

**Veres Mária HVB elnök:** Ismertetem a képviselőjelölteknél kialakult sorrendet:

1. Verdes-Virág Ibolya
2. Dr. Bonyhády Elemér
3. Gyulai Angéla
4. Molnár László
5. Kendrovszki József
6. Grancsa Péter
7. Cseri Arnold
8. Lakatos-Tombác Ádám
9. Hunyadi Erik
10. Rostás Iván
11. Dr. Nyomárkay István
12. Dr. Nyomárkayné Szabó Anita
13. Bagyinszki László
14. Verdes Beáta

Kérem a bizottságot, hogy szavazzon a képviselőjelöltek szavazólapi sorrendjéről.

*Megállapítom, hogy a bizottság 4 igen szavazattal, 0 nem ellenében 29/2024. (V. 06.) számú határozatával a bejelentett és nyilvántartásba vett képviselőjelöltek szavazólapi sorrendjét kisorsolta és a sorsolás eredményét a jegyzőkönyv mellékletét képező alakszerű határozata szerint állapítja meg.*

**Veres Mária HVB elnök:** Végül, de nem utolsósorban a roma nemzetiségi képviselőjelöltek sorrendjének sorsoljuk ki.

*(Sorsolás)*

**Veres Mária HVB elnök:** Ismertetem a roma nemzetiségi képviselőjelölteknél kialakult sorrendet:

1. Rostás Márton
2. Berki Józsefné
3. Jónás Dávid
4. Nagy József
5. Virág József
6. Körösi Nándorné
7. Kiss Anita
8. Horváth Győző
9. Hevesi Gyuláné
10. Kiss Béla

Kérem a bizottságot, hogy szavazzon a képviselőjelöltek szavazólapi sorrendjéről.

*Megállapítom, hogy a bizottság 4 igen szavazattal, 0 nem ellenében 30/2024. (V. 06.) számú határozatával a bejelentett és nyilvántartásba vett települési roma nemzetiségi képviselőjelöltek szavazólapi sorrendjét kisorsolta és a sorsolás eredményét a jegyzőkönyv mellékletét képező alakszerű határozata szerint állapítja meg.*

## 5. napirendi pont      Egyebek

**Veres Mária HVB elnök:** Tájékoztatom a bizottságot, hogy az április 29-i ülésünkön hozott határozatok május 2-án jogerőre emelkedtek. Következő ülésünkön a szavazólapok adattartalmát fogjuk jóváhagyni, amint minden nyilvántartásba vételi határozat jogerőre emelkedett. A pontos időpontról természetesen egyeztetünk majd.

Amennyiben a napirend keretében egyéb észrevétel nincs, megköszönöm a bizottság tagjainak a részvételt, ülésünket 19 óra 45 perckor bezárom.



*Veres Mária*

Veres Mária  
HVB elnök

*Kovács Judit*

Kovács Judit  
HVB elnökhelyettes

*Varga Júlia*

Varga Júlia  
HVB tag

*Lakatos-Tombác Fanni*

Lakatos-Tombác Fanni  
HVB tag

*Kiskuti Petra*

Kiskuti Petra  
HVI vezető